Suites numériques
| — Généralités sur les suites

1. Exemples préliminaires :

1*" exemple :
Au 1* janvier 2007, la population d’'une ville est de ZWD habitants. Notons Ig,.

Des experts estiment que cette population doit @mgen de 4 000 habitants par an dans les
anneées a venir.

Notons P, la population de la ville a 'année 2007+n.
DonnerR,,P,P,,P; et P, en fonction deP,.

n+l
Solution :

Au 1* janvier 2007, la population est @& habitants, e, =20000(

Au 1% janvier 2008, la population est @& habitants, et?, = P, + 4000= 20400¢(
Au 1* janvier 2009, la population est & habitants, et?, = P, + 4000= 20800¢(
Au 1 janvier 2010, la population est @& habitants, e, = P, + 4000= 21200¢(
Ainsi de suite...

OnaP,,, =P, +4000

2°Mexemple :

On suppose maintenant que la population augmeri2&odear an.

Solution :
Au 1* janvier 2007, la population est @& habitants, e, = 20000(

Au 1* janvier 2008, la population est d& habitants, et

2
P, = P, + P, x
1 0 0100

Au 1% janvier 2009, la population est & habitants, et

P, =1,02x P, =1,02x 2040006- 20808

Au 1% janvier 2010, la population est d& habitants, eP, = 1,02x P, = 212242
Ainsi de suite...

= P0(1+ %) =1,02x P, = 1,02 200006 20400

OnaR, =R+ P
100

P. =1,02xP,
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2. Définition d’'une suite :

Une suite est une fonction de 'ensembBle(ou d’'une partie d&N ) dansR .
On écritu , pour désigner 'image da par la suiteu .

On note souvenfu ) ou u la suite en tant qu’objet mathématique,., sans parenthéses,
désigne I'image den par (u,) . C'est le terme d’indicen de la suite.

Exemples :

> Soit la suiteu de terme général, = 2n
Ona:u,=0,u; =1,u,= 4u,= 6..
Les termes de la suite sont les entiers pairs.

> Soit la suiteu de terme général, = 2n + 1
Ona:u, =1,u;, =3,u,=5uU,;= 7...
Les termes de la suite sont les entiers impairs.

n

> Soit la suiteu de terme géenéral , = 2
Ona:u,=1,u;,=2,u,=4u,=8u,= 16..
Les termes de la suite sont les puissances de 2.

n

> Soit la suiteu de terme général , = i1

5

nlw

Ona:u, =0,u, =%,u2 = %,us

3. Les différents modes de génération d’'une suite :

Une suite peut étre définie de I'une ou I'autre desx manieres suivantes :

» Définition d’'une suite par la définition du terme général en fonction den :

Suite du type u, = g(n)

On peut alors obtenir facilement la valeur d'umteru , pour une valeur de& donnée.
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Représentation graphique :

Représentation graphique de la suite de terme @éungr= 5sinn

> Définition d’une suite par la donnée du I terme et d’une relation entreu etu, ,,

Suite du type u ., = g(u,)

Les 2 exemples d’introduction (I.1.) sont des sude ce type.

Autre exemple :

u, =1
Suite définie par : 1
U, , =—=u,—-2
2
Onaalors u, = i,u2 13- 2 = —1—1..
2 2 2 4
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Représentation graphique :
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4. Sens de variation d’une suite :

Une suite de terme généual est unesuite croissantesi pour toutn 0 N, ona:
u, <u

n n+l

Une suite de terme généual est unesuite décroissantesi pour toutn O N ,on a:
u,=u

n

n+l

Une suite de terme généual est unesuite constante (ou stationnaireyi pour toutn 0 N,

ona:
u

n — un+1
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Etude du sens de variation d’'une suite :

Cas généralon étudie le signe de,,, — u

n

Siu,,, —u, = 0pourtoutn O N, |la suite est croissante.
Siu,,, —u, < 0pourtoun 0 N, la suite est décroissante.
Exemple :

n

. . 2 _ .
Soit la suiteu, = — (n = 1). Quel est le sens de variation de cette suite ?
n

Solution :
2n+1 2n
un+1_un = -
n+1 n
_nx2"™ - (n+1)2"
Upp — Uy =
n(n+1)
U -u = 2"(2n-n-1)
n(n+1)
u ., —u =2-1
n(n+1)

Et pour toutn 2 1,0na:

2n >0

n-1=0

n>0

n+1>0
Doncu,,;, —u, =20
La suite est croissante.

2™ Exemple :

u, = -12
U,,, =4+u,
Solution :

u,,,-u,=4

Commeu ,, — u, > 0, la suite est croissante.
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3*MExemple :
U, = —

u,,, =3u, +4

Solution :
u,=3u,,+4
Doncu,,,-u,=3u,+4-3u,_, - 4= 3U,-u,_,)
u,,, — u, ale méme signe que, —u,_,.
u,—u,_, ale méme signe que_, —u,_,.
quge-U,
Oru-u,=@BC-D+4)-D)=2+1= 2> (
Doncu,,;, —u, >0
La suite est croissante.

4°M Exemple :
u, = -2
u,,, =3u, +4

Solution :
u =3u,+4=-6+4=-2
u, =3u,+4=-6+4=-2

La suite est constante.

5°M Exemple :

Uy = — —

3
u,,, =3u, +4

Solution :

u =3u,+4=-7+4=-3
u, =3u;,+4=-9+ 4=-5
u, =3u,+4=-15+ 4=-11

De méme que dans 16" exemple,u, ., - u, ale méme signe que - u,.

ul—uo:—3+£:—§<0

La suite est décroissante.
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Représentation graphique de cette suite :
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Cas particulier suite du typeu, = g(n)

Pour une suite de terme généugl = g (n) :

. Si la fonction g est croissante s[(D;+oo[ , alors la suite est croissante.

. Si la fonction g est décroissante s[LG; +oo[ , alors la suite est décroissante.

Exemple :

4n +1 o .
= 3n+5" Quel est le sens de variation de cette suite ?
n

n
Solution :

X+1

Soit g (x) = 4 . Etudions les variations ap sur|0;+cd| .
3x+5

4(3x+5)- 3(4x + 1)

IX e
g '(x) (3x + 5)
, _12x+ 20-12x- 3_ 17
g'(x) = =
(3x +5)2 (3x + 5)2

Donc g '(x) > 0 sur[0;+[ , doncg est croissante s{@;+o .
La suite est croissante.
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5. Suite majorée, suite minoree :

Une suite de terme généna), estmajorée s'il existe un réelM tel que, pour toun O N
onau, < M
Une suite de terme généna), estminorée s'il existe un réelM tel que, pour toun O N
onau, = M

Exemple :

un =5+ (lj
2
(lj > 0doncu, = 5. La suite est minorée par 5.

2

Exemple :
were(3
3

- (%j < 0 doncu, < 7. La suite est majorée par 7.
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